

少用電話多當面交流 國會開會播音樂滋擾

德擬禁打字機防美竊聽

【大公報訊】據英國《衛報》、路透社16日消息：德國在揭發了兩宗涉及美國在當地的間諜活動，驅逐CIA站長出境後，國會成立調查委員會，專責調查美國NSA監聽活動。委員會主席森斯伯格透露，正討論是否以打字機取代電郵，作為內部溝通媒介以避開美國的監控。他更強調不是開玩笑，又指他們已有一部傳統的非電子打字機。

德國國會正對美國國家安全局（NSA）在德國的監視活動展開調查。調查委員會主席森斯伯格在接受採訪時表示，他和他的同事在認真考慮徹底拋棄電子郵件。

「這不是玩笑」

當地報紙引述一份報告指出，德國政客因間諜事件，已經改變了溝通方式，減少了使用電話，增加了與同僚共膳或到公園散步的時間，面對面進行交流，默克爾更花費2000美金定制反監聽藍莓手機SIM卡。國會會議期間，甚至會播古典音樂，以防竊聽。

森斯伯格15日接受採訪時說：「我們正在考慮採用傳統打字機」，更強調「這不是玩笑」。

據悉，德國不是第一個研究以打字機防止被監控的國家。自中情局前僱員斯諾登去年揭發美大規模監控計劃後，俄羅斯斥資約48萬盧比（近11萬港元）購置電動打字機。每台打字機均有獨特的調校，打出來的文件

像手寫般獨一無二，可被追溯。

但是，對於森斯伯格的「打字機提案」，德國國內存在不少反對聲音。很多政客認為這十分荒謬，強調數字時代的戰爭也應該是數字化的，而不是倒退用古舊機器。

儘管打字機提案未必最終能在德國推行，但毋庸置疑，數字監控事件已觸發了德政府對通訊管制的重新思考。

美德首腦間諜案後首通話

上周，一名德國聯邦情報局僱員承認向美國傳送機密檔後，美中情局（CIA）柏林站長於15日被德當局「請出國」，預計將在本周末前離開德國。

最新調查顯示美國中情局可能已將德國聯邦安全局調查委員會也列為了監聽目標。德國民衆對間諜醜聞的憤怒，令默克爾面臨對美國採取行動的壓力。

美國總統奧巴馬在爆出新一輪美德間諜風波後，於15日首次與德國總理默克爾通電話，期望兩國繼續緊密溝通，改善情報合作。白宮聲明指，兩人就美德情報合作問題交換意見，奧巴馬表示，兩國會緊密溝通，改善雙方未來的合作。



▲德國民眾組織的反美國監聽遊行 路透社

古巴重啟俄間諜基地

【大公報訊】據路透社16日消息：俄羅斯安全部門消息人士透露，普京上周訪問古巴時兩國達成框架協議，同意重啟在古巴的一個蘇聯時代，用於監控美國的間諜基地。基地位於哈瓦那南部的魯爾德市，距離美國海岸250公里，冷戰時期最多曾駐紮3千名蘇聯間諜，是蘇聯最大的海外無線電情報搜集點，於2001年關閉。

據悉，古巴和俄羅斯就重開此間諜基地的討論已進行了數年，在烏克蘭事件爆發、美歐制裁俄羅斯後，才推進了真正重啟的進程。雖然克林姆林官方沒有就重啟所用基金來源等做出任何評論，但據報道在普京訪南美前，俄方已同意免除古巴自前蘇聯時期至今欠下的320億美元債務的9成。

歐洲麻將賽 中國慘敗列37

【大公報訊】據新浪體育16日消息：第五屆歐洲麻將錦標賽日前落幕，代表中國參賽的中國國花隊沒能載譽而歸。中國隊個人最好名次第30名，團體第37名。世界麻將組秘書長助理姚曉雷15日表示：「雖然成績不好，但我們應該看到歐洲競技麻將的發展非常迅速，他們用我們的規則打敗了我們的選手，正好說明中國麻將近年來在世界範圍內的普及工作初見成效。」

2013年，在法國圖盧茲舉行的法國麻將錦標賽中，中國高校聯隊獲得第4名，曾引發國內全民吐槽。沒想到，此番再次出征，中國國花隊依然名落孫山。而另一支代表中國參賽的長安隊也僅獲得團體第39名。在此次參賽的51支隊伍中，歐日聯隊獲團體冠軍，日本選手奪個人第1名，德國取得個人第2名。



▲第五屆歐洲麻將錦標賽比賽現場 互聯網

漫威：雷神變性成雷母



【大公報訊】據霍士新聞15日消息：漫威漫畫（Marvel Comics）宣布，為雄赳赳的英雄角色雷神（Thor）變性，將他改造成女人。

編輯摩斯強調，女雷神並非一個短暫替身，而是完全取代了原本的雷神，她將會秉承公司強勢女角的傳統。據悉，女雷神的出現是因為現雷神搞砸了，失去了使用神錘的資格，一名此前被索爾救了並來到地球的女性最終取代了他。

雷神的槌本來寫上「任何一個人手持這個槌，如果『他』是值得的話，就應得到雷神的力量」。摩斯認為，是時候更新這一句子。雷神將會是第8套起用女主角擔綱的漫威漫畫，公司目標是拓開女性市場。

漫威宣布新系列將於10月正式啓動，這一新系列漫畫未必會影響到電影的走向，不過加上之前金剛狼在漫畫中將死去、美國隊長要換人的新聞報道，不禁讓人深深為漫威宇宙未來的走勢感到有些擔心。

NASA：20年內迎來外星鄰居

【大公報訊】據英國《鏡報》、NASA網站16日消息：美國太空總署（NASA）近日表示，人類不出20年會在太陽系以外找到外星人的蹤影，並可進一步了解他們。

NASA計劃在2017年開始利用太空望遠鏡尋找外星人的蹤影，美國科學家西格一直對此抱樂觀態度，並期待人類找到外太空生物的一刻。NASA太空人亦相信：「我們在宇宙間不是孤獨的」。

另據報道，NASA此前還在其官網上公布了一本名為《考古學、人類學及星際通訊》的新書，編著者為搜尋外星智慧研究所（Seti Institute）總監瓦科奇。書中提及一些在歐、美、亞大陸上找到的石刻、刻畫等，可能是外星人會來過地球的證據。除此之外，瓦科奇亦談及今後人類尋找外星人的方法及挑戰，例如時空差距、能否了解外星語言等。

由於內容在網上引起極大回響，NASA很快



就把書籍從網站上撤回。惟此舉卻惹來網民猜測，有人指NASA並無在書內列明石刻、刻畫是由外星人製成，但亦有人指因該書已被外星人到過地球，所以NASA才把它撤回。

俄「世界終結」地現神秘巨洞

【大公報訊】據英國《每日郵報》15日消息：在俄羅斯北部俄語地名意譯為「世界終結」的亞馬爾半島（Yamal Peninsula），最近突然出現一個神秘大洞，當局已緊急調派一隊科研小組前往調查，預計16日抵達現場。

大洞位處天然氣儲量豐富的西伯利亞北部，估計洞口闊度達約80米，形成原因未明，但就已在網上引起廣泛討論，有人形容為「不明



▲空中巴士被轟的新座位設計圖 英國《每日電訊報》

飛行物工藝品」。一名俄羅斯專家謂，原因很可能是全球暖化導致地表下的氣體釋放，然後像開香檳彈出酒瓶塞般爆炸，洞口內緣周圍變黑亦顯示被嚴重地燒過。

另一種說法是大洞是由隕石撞擊而成，不過遭當局否認，發言人稱，目前難以斷定成因，「但我們好肯定這不是隕石造成」。調查小組將採取現場泥土、空氣及水樣本進行化驗。



▲俄羅斯亞馬爾半島的神秘大洞 英國《每日郵報》